

新华社北京9月29日电 动人旋律抒写恢宏史诗，深情乐章礼赞伟大时代。庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会29日晚在京举行。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人，同3000多名观众一起观看演出，共同回顾新中国成立75年来的辉煌历程，共同祝福伟大祖国繁荣昌盛。

人民大会堂万人大礼堂华灯璀璨、气氛喜庆。19时55分，在欢快的乐曲声中，习近平等领

导同志步入大礼堂，同少数民族代表、老同志代表亲切握手，全场响起热烈的掌声。

现场奏响雄壮的《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。

“今天是你的生日，我的中国……”伴随着深情温暖的旋律，演出拉开帷幕。演出包括序曲和五个乐章，文艺工作者们以精湛的演奏、动人的歌声，将中华人民共和国成立75年的历史脉络融汇于音乐会篇章结构中，唤起经典音乐作品中的

历史和时代记忆。

管弦乐《第一交响序曲》、大合唱《黄河大合唱》气势磅礴，充分展现新民主主义革命时期中国人民浴血奋战、百折不挠，在党的领导下夺取伟大胜利、建立新中国的光辉历程。《祖国颂歌》铿锵热烈，《丰收之歌》欢快喜悦，2首管弦乐重温了社会主义革命和建设时期自力更生、发愤图强的难忘岁月，激起现场观众的强烈共鸣。

(下转第二版)

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持



9月29日，中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄



9月29日，中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。习近平等领导同志同国家勋章和国家荣誉称号获得者合影留念。新华社记者 李学仁 摄

新华社北京9月29日电 中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式29日上午在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调，伟大时代呼唤英雄、造就英雄。英雄辈出，党和人民事业就会兴旺发达、长盛不衰。各级党委和政府要关心关爱英雄模范，推动全社会尊崇英雄、学习英雄、争做英雄。希望受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉，争取更大荣光。

李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、韩正出席颁授仪式，蔡奇主持。

9时许，国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从住地出发，由礼宾摩托车队护卫前往人民大会堂。人民大会堂东门外，礼兵分列

道路两侧，青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上，进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会有关领导同志等，在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂金色大厅，气氛庄重热烈。巨幅红色背景板上，共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章图案熠熠生辉。背景板前，18面鲜艳的五星红旗分列两侧，18名英姿挺拔的礼兵持枪伫立。

9时58分，在欢快的乐曲声中，习近平同国家勋章和国家荣誉称号获得者一同步入会场，全场起立，热烈鼓掌。

10时整，军乐团号手吹响仪式号角，颁授仪式开始。《义勇军进行曲》奏响，全场高唱国歌。

蔡奇宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出，为了庆祝中华人民共和国成

立75周年，隆重表彰为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物，弘扬民族精神和时代精神，根据第十四届全国人民代表大会常务委员会议第十一次会议的决定，授予王立志等4人“共和国勋章”，授予迪尔玛·罗塞芙“友谊勋章”，授予王小谟等10人国家荣誉称号。

2名旗手高举五星红旗，3名礼兵手捧共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章，迈着稳健的步伐，行进到仪式现场。

在雄壮的《向祖国英雄致敬》乐曲声中，习近平为共和国勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章，并同他们亲切握手、表示祝贺，全场响起一阵热烈的掌声。少先队员向功勋模范人物献上美丽的鲜花，敬礼致敬。

在全场热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、全国人大、国务院和中

央军委，向获得“共和国勋章”和国家荣誉称号的英雄模范、获得“友谊勋章”的国际友人表示热烈祝贺，致以崇高敬意。

习近平指出，新中国成立75年来，中国共产党团结带领全国各族人民，创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹，伟大祖国发生了翻天覆地的变化，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。在这个波澜壮阔的发展历程中，各条战线涌现出一批又一批英雄模范。今天受到表彰的同志就是其中的杰出代表。他们的先进事迹和突出贡献将永载共和国史册，他们忠诚、执着、朴实的优秀品格值得全党全国各族人民学习。

习近平强调，我国正处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。全党全国各族人民要以英雄模范为榜样，团结奋进、

砥砺前行，汇聚起共襄强国盛举的磅礴力量。要胸怀强国之志，以国家富强为念，以人民幸福为盼，忠心爱国、矢志报国，把个人小我融入国家大我，在为国尽责、为民服务中实现个人价值、展现人生风采。要锤炼强国之技，顺应时代发展新要求，学习新知识、掌握新技能、练就真本领，干一行爱一行，钻一行专一行，努力成为善于干事创业的岗位能手、行家里手。要勇建强国之功，以只争朝夕的历史主动、主人翁的责任担当，锐意进取、迎难而上，追求卓越、精益求精，在平凡岗位上创造不平凡的业绩，在破解发展难题、攻克改革难关维护社会和谐稳定上不断有所作为。

习近平指出，75年来，世界上有很多与中国人民志同道合、风雨同舟的老朋友、好朋友，今天被授予“友谊勋章”的迪尔玛·罗塞芙女士就是其中的杰出代表。

(下转第二版)

王君正率西藏自治区代表团圆满结束对蒙古国韩国的访问

本报拉萨9月29日讯(记者 张黎 张尚华)22日至28日，自治区党委书记王君正率西藏自治区代表团访问蒙古国、韩国，全面系统宣传党的二十届三中全会精神和习近平外交思想，增进和深化人文经贸往来，共同开创合作共赢新局面。

在蒙古国期间，蒙古国副总理阿玛尔赛汗会见了王君正率领的西藏自治区代表团，并和代表团进行了深入交流。王君正还先后会见了蒙中友好协会主席巴特苏赫、外交部国务秘书孟和图格格、卫生部国务秘书其其尔巴特，出席中蒙友好周暨中国西藏自治区成就展开幕式并致辞，考察曼巴扎仓传统蒙医药中心。王君正表示，中蒙两国山水相连、人文相通，交往交流历史悠久，

双边关系极为重要。今年是中蒙建交75周年、签署友好合作条约30周年、建立全面战略伙伴关系10周年，西藏自治区将进一步落实好习近平主席与蒙古国元首达成的重要共识，发挥人文优势、资源优势，拓展发展空间，寻找发展机会，在推进共同发展上持续发力；将深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，持之以恒深化高水平对外开放，加大人文经贸交流，推动西藏更好地走向世界；持续弘扬具有历史底蕴的传统医学，加强传统医学方面的合作，为增进人类福祉发挥重要作用。蒙方热烈欢迎西藏自治区代表团来蒙访问，钦佩中国西藏自治区经济社会发展取得的巨大成就。双方表示将以中蒙建交75周年为契机，巩固睦邻友好，加强互信

合作，深化在文化旅游、艺术宗教、传统医学、生态环保等领域的合作交流，共同谱写友好合作新篇章，推动中蒙全面战略伙伴关系向纵深发展。

在韩国期间，韩国国会副议长朱豪英会见了王君正率领的西藏自治区代表团，并和代表团进行了友好座谈。王君正还先后会见了韩中议员联盟会长金太年、庆尚南道经济副知事金明珠、韩中文化友好协会会长曲欢，出席“中国西藏·扎西德勒”2024年赴韩国文化和旅游交流活动，考察绿十字生命健康有限公司、密阳市智能农场创新谷。王君正表示，中韩两国一衣带水、地缘相近、人缘相亲，是重要的合作伙伴，中国始终坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴的周边外交方针，高度重视深化

中韩友好互信和利益融合。中韩建交32年来，实现了关系的快速发展，给两国人民带来巨大福祉，为地区和平繁荣作出了积极贡献。以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作，深切关怀西藏各族人民，西藏自治区党委、政府着力推进长治久安和高质量发展，当前西藏社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、人民安居乐业，呈现一派欣欣向荣的发展景象。西藏自治区与韩国具有广泛而密切的合作关系，希望双方继续落实好中韩两国领导人达成的重要共识，巩固睦邻友好，深化人文交流，更好造福两国和两国人民。西藏自治区与韩国庆尚南道是友城关系，双方将深化文化旅游、经贸、农业、生态环保、体育等方面的交流合作。

(下转第三版)

严金海在调研节日市场时强调 营造良好消费环境 确保人民群众平安欢乐过节

本报拉萨9月29日讯(记者 冯骥)27日，区党委副书记、自治区主席严金海在拉萨调研了国庆假期市场和消费等工作。他强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，加强市场商品、服务有效供给，落实落细食品安全、安全生产等各项措施，营造放心舒心安心的消费环境，确保人民群众平安欢乐过节。

甲热、洛桑丹增、且巴一同调研。

“现在价格是多少？”“价格走势怎么样？”“你们是如何把好进货渠道安全质量关的？”在加菜农贸市场，严金海边走边看，问货源、询价、查质量、聊收入，与农贸市场负责人、经营商户亲切交流，详细了解肉类、蔬菜、水果、粮油等生活必需品的销售、质量及供应保障情况。他指出，要扎实做好保供稳价工作，进一步强化市场供需保障，确保食品货源充足、市场价格稳定，着力营造公平有序的市场环境和安全放心的消费环境，切实提高人民群众的获得感幸福感安全感。严金海走进食品快检站，听取相关工作汇报，深入了解农产品质量和农药残留物检测等工作，严金海强调，民以食为天，食以安为先。食品安全直接关系到人民群众的身体健康和生命安全，要坚决贯彻落实习近平总书记“四个最严”要求，切实肩负起食品检验的责任担当，全力做好食品抽样、食品检验等工作，为监管执法提供技术支持，保驾护航人民群众的餐桌供应，真正当好“守护神”，保障好人民群众“舌尖上的安全”。

天海国际广场已引入商户超160家，旨在打造集时尚元素、特色体验、文化娱乐、旅游休闲等多元业态于一体的全天候商业综合体。

(下转第三版)